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Alternerende Beroepsopleiding (ABO)  -  Projecten

Het project Alternerende Beroepsopleiding (ABO) wil jongeren de kans geven om na de 
initiële opleiding in het buitengewoon secundair onderwijs (BuSO) één extra jaar te 
volgen in de vorm van een alternerende opleiding onder het statuut van stagiair. Het 
Europees Sociaal Fonds (ESF) lanceerde deze specifieke oproep met betrekking tot 
jongeren uit het BuSO van de opleidingsvorm 3. Wanneer de jongere na afloop van dit 
extra jaar het minimale vereiste urenaantal behaalt, ontvangt de jongere een 
motivatiepremie van 500 euro. In het kader van het Operationeel Programma van ESF 
2014-2020 werd daarvoor in totaal 350.000 euro voorzien per jaar. 

Het Departement Onderwijs en Vorming moet waken over een kwaliteitsvolle invulling en 
opvolging van de ABO-projecten. 

Scholen die als organisator willen optreden, kunnen een project alternerende 
beroepsopleiding (ABO-project) indienen. De uiterste indieningsdatum is 11 mei 2017. 
Uiterlijk op 14 juni worden de projectbeslissingen bekendgemaakt.

1. Kan de minister een overzicht geven van de scholen die een ABO-project hebben 
ingediend voor het schooljaar 2017-2018? 

a) Hoeveel daarvan werden ontvankelijk verklaard? Graag een overzicht per 
provincie.

b) Kan de minister een zo gedetailleerd mogelijke beschrijving geven van de 
ingediende projecten? 

c) Hoeveel van de projecten werden onontvankelijk beoordeeld en om welke 
reden?

2. Hoe worden de ABO-projecten opgevolgd? Wat zijn de voorlopige resultaten van de 
evaluatie van de ABO-projecten van de voorbije schooljaren? 

3. Welke beleidsconclusies trekt de minister hieruit en welke beleidsintenties heeft de 
minister nog op korte en middellange termijn? 
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1. a) Bijgevoegd is een lijst te vinden van ontvankelijke projecten per provincie. 

b) Voor de beschrijving van de projecten, is in bijlage 2 de ABO-oproep te vinden. De 
ingediende projecten dienden te voldoen aan deze oproep. Algemeen gesteld zijn 
de projecten steeds opgebouwd vanuit een intensieve samenwerking tussen de 
scholen en de lokale arbeidsmarkt, waarbij een beroep wordt gedaan op 
ondernemingen om jongeren gedurende minstens 700u werkervaring te bieden 
die inhoudelijk aansluit op de opleiding. De 66 ingediende projecten brachten dit 
allen ter sprake in het voorstel, al dan niet aangevuld met reeds concrete 
engagementen van ondernemingen. 

c) Er werden geen projecten onontvankelijk beoordeeld. 

2. De opvolging van de ABO-projecten verloopt steeds via de administratie. Binnen de 
administratie krijgen medewerkers een regio toegewezen, waarbinnen ze de 
projecten op gezette tijdstippen bezoekt in functie van opvolging en ondersteuning. 
De evaluatie van het project wordt opgezet in uitvoering van het operationeel 
programma ESF 2014-2020 maar is momenteel nog niet uitgevoerd. Baserend op de 
schoolverlatersstudie biedt het volgen van een ABO-opleiding (met of zonder 
projectondersteuning) wel een meerwaarde bij de intrede op de arbeidsmarkt. Er is 
een verschil van 9% in het aantal werkzoekende schoolverlaters na 1 jaar tussen 
jongeren met enkel een BuSO OV3 kwalificatie (39,9% nog werkzoekend) en 
jongeren met een extra ABO-ervaring (30,9% nog werkzoekend). 

3. Het intensief laten kennismaken met de arbeidsmarkt biedt voor elke jongere een 
extra meerwaarde voor de intrede van onderwijs naar arbeidsmarkt. De jongeren uit 
een ABO-traject verschillen hier niet in. Naar de toekomst toe is het de ambitie om dit 
gegeven blijvend te valoriseren en dient er blijvend te worden ingezet op de 
aansluiting onderwijs-arbeidsmarkt door het bieden van werkervaring. Indien deze 
werkervaring binnen beschikbare kredieten kan worden ondersteund, kan deze steeds 
worden voorzien. 

BIJLAGEN

1. Overzicht ontvankelijke voorstellen ABO
2. ABO-oproep schooljaar 2017-2018


